

Előfizetési ár:

Melyben, hasznos hordva
Hegyedévre . . . 3 korona.
Félévre 4 korona.
* * *

Vidékre, postán küldve
Hegyedévre . . . 3 k. 50 fill.
Félévre 7 k. — fill.
* * *

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden hétfő és
szombatnapon kivételével
* * *

Statisztikai és Kereskedelmi
Budai-nagy-úton 164. sz.
(Juhász-ház).
Hova a lap az elmúlt és jövő
évesre vonatkozó gazdasági
dolgok intézendők.
* * *

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A közkórház felállításáról.

Irta: Csabay Géza dr., tisztii főorvos.

II.

Nagyon sürgős ma már közkórházunknak minél előbb való felépítése.

Rohamosan fejlődő városunkban a gazdasági, ipari és kereskedelmi élet terén nap-nap után szaporodik azok száma, akik az élet küzdelmeiben kimerülnek s mint betegek kórházunkba való befogadásra igényt tartanak; ámde kórházunk kicsinysege miatt leginkább is csak a legsúlyosabb és közvetlen veszélyt rejtő eseteket képes magába fogadni, úgy, hogy sokszor ezeket is csak a már bent fekvő betegek háborgatásával vehetjük fel, olyformán, hogy valamelyiket a bentlevő betegeknek teljes gyógyulása előtt ki kell küldenünk a kórházból, hogy helyet szoríthassunk, vagy ha ezt tenni nem lehet, szalmazsákot kell elhelyeznünk az ágyak között s arra fektetni az új jövevényt, ami a mellett, hogy kórházban éppen nem emberséges dolog, az ágyon fekvő betegeknek az ágyról való leszállását akadályozza s egyáltalában a kórháztól méltán elvárható kényelmet és egyéb higiénikus viszonyok létesítését teszi lehetetlenné.

Az állandó helyhiány miatt kénytelen a kórház személyzete naponta több betegtől megtagadni a felvételt és ezen eljárás a kórházba kényszerült és elutasított betegekben és az őket odaszállító hozzátartozók körében nagy visszatetszést és elkeseredést szül. Megesik, hogy az illető ázva-fázva érkezik meg Nagykőrösről, Félegyházáról, sokszor még távolabbról is, kocsin és bár hely már nincsen, mégis fel kell venni. Hoznak egy súlyosan sérültet és ezt is fel kell venni. Mi pedig járjuk a tojástáncot a nehézségek között.

Különösen azóta nőtte ki magát ezen helyhiány sürgős intézkedés tárgyát képező körülménnyé, amióta az állam fölállította a munkásbiztosító pénztár intézményét.

E valóban érdemes szociális intézményben, amely hivatva van a munkásnép nyomoruságán könnyíteni s így elkeseredésének elejét venni, városunk mint kerületi központ szere-

pel. Azaz a kecskeméti Kerületi Betegsegélyező Pénztár igazgatása alatt nemcsak a kecskeméti munkások részeseinek gyógykezelésben és pénzsegélyben, hanem a szomszédos és ide utalt városok és falvak munkásai is. Ezek is az itt székelő igazgatásnak küldik be filléreiket, amelyért községeikben orvost és gyógyszerert is kapnak, de kórházi ápolás végett ide folyamodnak. Városunk betegsegélyező pénztárának kerületébe tartozó községek száma pedig jelentékeny. Félegyháza, Nagykőrös, Cegléd, Lajosmizse, Örkény, Tatárszentgyörgy, Alsó- és Felsődabas, Sári, Alsónémedi, Bugyi, Ocsa, Kakucs, Ujhartyán, Vacs, Tiszaalpár, Ujfalu, Majsa, Szank, Pál- és Pétermonostor, továbbá Abony Tápíószelével, Tápíógyörgye, Ujszász, Zagyvarékas, Törtel, Tószeg és Jászkarajenő betegei mind a kecskeméti kórházba kérnek bebocsáttatást.

Ezeken kívül vicinálisaink révén az egész Tiszaug, továbbá Izsák, Fülöpszállás, Szabadszállás, Kerekegyháza, Kiskőrös, sőt Halas is hozzánk szállítja betegeit, mert a szomszédos közkórházak mind zsufolva vannak.

A közkórház építésének elhalasztásával hátráltatjuk a munkásbiztosító pénztár kifejlődését és megelégedésre való munkálkodását. A pénztár orvosai a rájuk utalt munkások fölös számu betegeit — amennyiben azok betegsége hosszabb tartamu — kénytelenek kórházba küldeni, mert másként nem győznék meg a munkát. Több orvost meg a pénztár — anyagi viszonyai miatt — nem alkalmazhat. A műtéteket igénylő betegeket szükségképen a kórházba kell, hogy küldjek az orvosok. Ezen esetekben Kecskemétre mint legközelebb eső nagy városra irányítják. Kórházunk pedig elégtelen még a helybeli szegény nép betegeinek a befogadására is. A műtéteket igénylő esetek miatt ki van szorulva kórházunkból minden másfajta beteg. Sokszor a ragályos beteget sem lehet felvenni.

Sürgős intézkedésekre van szükség. Mellőzhetetlen már közkórházunknak minél előbb való felállítása, ha városunknak jó hírnevét és mint központnak presztizsét fenntartani akarjuk.

Nincs döntés. A király Lukács László mai audienciáján bizakodó várakozása ellenére sem nevezte ki Lukács László kabinetjét, hanem döntését holnapra halasztotta. Ez a hír mindenütt azt a benyomást kelti, hogy Lukács László kabinetalakítási kísérlete kudarcot vallott és legvalószínűbb, hogy a kinevezés nem is fog megtörténni, hanem e helyett a megoldásra más utat és más politikust fognak keresni.

Lukács László deznált miniszterelnök ugyanis egy óraker jelent meg ő felségénél a Hofburgban kihallgatáson. A kihallgatás öt perccel két óra után ért véget, aminek lefolyásáról a következő bulletint adták ki:

„Ő felsége kegyesen meghallgatta Lukács László deznált miniszterelnök jelentéstételét és előterjesztéseit, az előterjesztéseire vonatkozó döntését azonban fentartotta. Lukács László a király intézkedésére Bécsben marad. A holnapi nap folyamán azonban valószínűleg ismét megjelenik a királynál kihallgatáson, hogy a továbbiakra nézve átvegye ő felsége elhatározását.

Szatmári Mór beszámolója. Szatmári Mór a „Budapest“ felelős-szerkesztője, a margittai kerület orsz. képviselője vasárnap tartott beszámolót kerületében, mely alkalommal a Kossuth-párt állásfoglalásáról s a politikai helyzetről a következőleg nyilatkozott:

Szatmári részletesen ismertette a függetlenségi párt kettészakadásának okait és az azóta végbement eseményeket, melyek teljesen igazolják Kossuth Ferenc előrelátó, gondos, tapintatos politikáját. Kifejtette azt, hogy a bebizonyosodott igazságból Justhéknek le kellene vonniok az okszerű konzekvenciát, annál is inkább, mert az ország súlyos helyzete megkívánja az erők együttes kifejtését. Ismertette a Kossuth pártnak Lukács László vállalkozásával szemben elfoglalt határozott álláspontját s kifejtette azokat a mélyreható politikai okokat, melyek Kossuth Ferencet és pártját immáron **visszaviszik a hagyományos függetlenségi program ősi álláspontjára.** Rámutatott arra, hogy most **Justh Gyula egészen azon a nyomon indult meg, melyet Kossuth Ferenc kijelölt,** mikor a megtett, de sikertelen alkotmányos próba után visszatért a radikális függetlenségi programhoz.

Szatmári fejtegetéseit mindvégig nagy figyelemmel, zajos tetszésnyilvánítások és éljenzések között hallgatták s azután több szónok juttatta kifejezésre vele és Kossuth Ferencel szemben a polgárság teljes bizalmát.

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzelőanyagok árát tetemesen **leszállítottuk**, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fátelenen

Kozma Testvérek épületfa és deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok.

Telefonszám 50. Elvünk szolid és pontos kiszolgálás. Telefonszám 50.

☛ Házhoz szállítva, csakis elsőrendű ☛

Vágott **tölgyfa** mázsánként . . . 2 kor. 10 fill.
Tölgyhasábfa ölenként . . . 31 korona.
Bükkhasábfa ölenként . . . 28 korona.
Tatai szén darabos mázsánként 3 kor. 10 fill.
Tatai **brikett** (tojás) mázsánként 3 kor. 20 fill.
Porosz szén mázsánként . . . 3 kor. 60 fill.
Fenyőfa **gyujtónak** mázsánként 2 kor. 10 fill.

A kecskeméti piac.

A mai uzsorás élet ez elé a zsarnoki alternatíva elé állította társadalmunkat. Ott tartunk, hogy a levegőt köbméterenként kell majd beszerezni, hogy a nap-sugarat sem eresztik ingyen szemünkbe. Nemzetgazdaságtani törvényé vált, hogy minden élelmiszernek árát, akár a penészesedésig, rothadásig sok van belőle, akár egy szikrányi sem, évnegyedenként kell srfólni föl egész a Csímborasszó tetejéig, hadd lógjon a nyelve utána a jajveszékélő misera plebsnek. És nyomon kell kergetni minden áremelést. Ha a buza, rozs ára 1 koronával drágul, a liszt árát rögtön 3 koronával kell tulleitálni. A zugoló népnek pedig üzleti ridegséggel kell befogni a száját: fizess! vagy koplalj!

Ma már nincs az az élelmi cikk, a minek árát a lelketlen uzsora minden indoklás nélkül kétszer akkora ne emelte volna, mint amennyit ér, vagy mint a mennyi a beszerzési, vagy előállítás ára. Mi, akik folyton figyelemmel tartjuk a drágasági viszonyokat, hogy csak a kecskeméti piacot említsük, hétről-hétre följegyezzük az élelmiszerek árát s azt tapasztaljuk, hogy az élelmiszer uzsora féktelen dühöngésének akár jó az esztendő, akár rossz, nincs határa. Az idén például mindenki tudja, hogy a hüvelyes veteményekben országszerte jó termés volt, az árak mégis 20 százalékkal emelkedtek. A szarvasmarha potom áron kótyavetyélődik, mert nincs takarmány, de még alomszalma sem. És a marhahús ára — mégis horribilis! A kukorica olcsó, a sertés, liba, kacsa annál drágább.

Az igazságtalan haszon oka a mai drágaság túltengésének. Folyton közgazdasági viszonyaink nyomoruságos voltát szidjuk, mikor nem bírjuk már költséggel a huskontót, kenyérszámlát, pedig a közgazdasági viszonyoknak semmi közük ehhez az égbekiáltó uzsorához.

Az üzleti becsület, a lelkiismereteség és a törvény ébersége áll minálunk nyomoruságos lábbon. Ha nem segítünk, akkor bennünket rövidesen felfalnak a mézások, a pékek és a kofák.

Itt is, mint sok egyéb téren, minden osztrákgyűlöletünk mellett is, átruccanhatnánk egy kicsit a sárgafekete császár városba, Bécsbe — tanulni. Ott már törvényes intézkedéssel védekeznek az élelmiszer uzsora ellen.

De mink is okosabban élünk valamikor. Épen azokban az időkben, amelyekre legtöbb átkot szór az evolúciós tudomány és a hazafiság. A sötét középkorban Endre, Béla, Nagy Lajos királyaink

rendeleteikkel szabályozták az élelmiszerek árát s a gyászos Bach-korszakban hónapról hónapra megállapították a kenyér és hus árát. Sőt az ellenőrzésben annyira pedánsak voltak a hatósági személyek, hogy mérleggel jártak egyik péktől a másikhoz, hogy szemmel tartsák, nem csalják-e meg a népet.

Ma a szabad ipar, szabad kereskedelem áldásai boldogítanak bennünket. Örülünk neki, a modern kor vívmányának tartjuk. Pedig biz istók nem egyéb ez a szabad-ipar, szabad kereskedelem, mint szabad nyulás, szabad uzsora!

Az ilyen vívmányokat törvénnyel kell letördelni! De hamar ám!...

NAPI HIREK

Bajban a munkáspénztár.

Az ex-lex veszedelme.

Az ex-lex sokakat igen kellemetlenül, sőt kínosan érint. Magánosokat és intézményeket egyaránt. Legkeservesebbben azonban egy hatalmas, országos szervezet, a munkásbiztosítás és betegségélyezés még mindig legelőben lógó intézménye fogja megsínyleni a törvényen kívüli állapotot.

Wekerle rendelete szerint a köztartozások nem hajthatók be végrehajtással. Ami azt jelenti, hogy a köztartozásokat nem kell fizetni. És ez a körülmény komoly, sőt végzetes veszedelemmel fenyegeti az ország összes biztosító pénztárait. A pénztárak a munkaadók és a munkások köteles járulékaiból fedezik szükségleteiket s most a járulékok befizetése körül a legnagyobb zavar fog támadni.

Egészen bizonyos, hogy a járulékokat nem fizetik be majd pontosan, sőt egyáltalán nem fogják befizetni.

Eddig is nehezen ment a dolog s csak örökös végrehajtásokkal lehetett a pénztárak vagyonát fentartani. Most aztán két három hónap alatt teljesen ki fognak merülni a pénztárak.

Hogy mi csoda szörnyű zavar és baj keletkezik ebből, azt a laikus nagyközönség nem is sejtí. A munkásbetegélyezés hatalmas horderejű ügye olyan helyrehozhatatlan csorbát fog szenvedni, hogy ugyancsak sok időbe, fáradságba és töméntelen pénzbe kerül majd a bajok orvoslása. A kerületi pénztárak vezetői már megijedtek a veszedelmes perspektívától és a kormány hathatós közbelépését akarják kieszközölni, már jó előre. De hát a kormánynak igazán mástól fáj most a feje, mint munkásbetegélyezés ügyétől.

hegyeket látott maga felé rohanni, virágos mezőket utra kelni és a feje elszedült. Hej! kevés azok száma, akik meg nem tántorodnak, ahol a pénz cseng, a szerelem suttog, vagy ahol az előkelőség lármáz.

Azért hát a fiu megcsókolta az öt círogató kezét. Valami csodaszépet akart mondani és a nyelve banálításokra tévedt:

— A gyerek kitűnően halad...

Bosszus volt az asszony, de kedvesen szólt:

— Tudom. Kitűnő nevelője volt, remek vizsgát tétetett. Valóságos tudós volt az öreg...

— Aligha léphetek a nyomába — szerénykedett a fiu.

— Isten őrizzen! — kacagott a szép asszony. Amíg itt volt, mindig úgy éreztem magamat, mintha vizes lepedőbe burkoltak volna. Csodálatosan fád, szürke kis öreg volt. Itt faluhelyen pedig bizony rá voltam utalva az ő társaságára. Meguntam. Szerettem a vidámságot s szívesen elfelejttem érette a komor etikettet.

Igyekezék maga is elfelejteni elhagyatottságomat. Messzemenő jóindulatomra számíthat. Nos? Mintha valamit az előbb mondani akart volna?

Kecskemét, január 11.

— **Kinevezés.** Őfelsége a király Balászfalvi Kiss Jenő pécsi törvényszéki jegyzőt, Kiss Ferenc nyugalmazott táblabíró nagytehetségű fiát a szegedi járás-bírósághoz albiróvá nevezte ki.

— **Esküdtek kisorsolása.** Dr. Kiss János elnökletével a kecskeméti kir. törvényszék ma sorsolja ki a februári esküdszéki ciklusra a rendes és pótkéskedeteket, az 1910 évre összeállított esküdtek lajstromából.

— **Protestáns estély.** Holnap, azaz csütörtökön délután 5 órakor tartatik meg a harmadix protestáns estély. Az estély műsora a következő: 1. Kálvin felesége, irta és felolvassa dr. Böszörményi Gézáné, dr. Keresztély Irma uró. 2. Magyar-Ábránd, Székely Imrétől, zongorán előadja Dékány Ilonka urhölgy. 3. Szóval Dombi Lajos főgimn. tanár. 4. Nicolai: Ünnepi nyitány a Luther éneke fölött. Előadják zongorán dr. Nagy Imre, harmóniumon Kremán Sámuel, első hegedűn Baktay Albert, Molitórisz János, második hegedűn Kiss Gyula, Révész Sándor, violán Tolnay Arthur, gordonkán dr. Garzó Béla, a soprán részt dr. Garzó Béláné és Madoes Ilonka, a mezzosoprán Madoes Etelka és Mihó Mariska, az altot Havercle Margit és Bartus Ilonka urhölgyek éneklék — A költségek fedezésére perselyek tételnek ki.

— **A törvényházból.** A királyi járás-bíróságnál az újév beálltával egészen új ügyrend lépett életbe. Nevezetesen a büntetőügyekben újévtől kezdve B. Kiss Gyula és Mohácsy Lajos bírák ítélkeznek, a polgári ügyek dr. Ballus Zsigmond kir. táblabíró, Burdács Rezső, Laczy József kir. járásbírák ügykörébe tartoznak. A végrehajtási ügyeket Mohácsy Lajos kir. járásbíró intézi.

— **Felszólalások határideje.** A kataszteri osztályba sorozó bizottság a nyáron az egyes földrésztelkekben beállott művelési ágváltozásokat a helyszínen fölvette és újra osztályba sorozza. A változásokról szóló jegyzéket a budapesti III. számú kataszteri helyszínelési felügyelőség az új osztályba sorozás elleni felszólalások bejelentetése céljából leküldte a városnak; az érdekelt földbirtokosok a változási jegyzéket megtekinthetik és észrevételeiket január 9 napjától február 9 napjáig a netán sérelmes osztályozás ellen megtekinthetik. A művelési ágban **változott területek eddig volt adóalapja**, kataszteri tisztá jövedelme 8931 frt 06 krt tett ki, az újraosztályozás után pedig 36.376 frt 93 krajcárt. Szaporulat tehát 27.445 frt 87 kr.

TÁRCA

Eljegyzés.

Irta Ádám Eva.

— Méltóságos asszonyom...

— Nos? Kérem, ne tegyen idegessé a modorával. Tudja, hogy nem szeretem a szolgálai alázatosságot! Amilyen önálló, független és merész az én világnézetem, olyanann akarom tudni, akiket barátainak nevezek.

— Nem merészeltem magamat...

— Elég, kedves barátom, — szólt határozottan a méltóságos asszony az egyszerű kis nevelőhöz, aki a huszas, naiv években botorkált a maga igénytelenségével.

Az asszony fiatal volt és szép, előkelő özvegy. Csak egy apró kis fiucska korlátozta némileg a szabadságát. Az se nagyon. Tehát beszélt a nő:

— Naiv kis fiu maga, ha világosabb jelekre vár. Éreznie kell, hogy összes barátaimnál előbbre tartom magát...

A méltóságos, szerelmes szép asszony idegesen babrált kendőjével, az igénytelen kis nevelő pedig nagy zöld

Uj!

LEG

50% áram

Vil
reklám

gyorsan
legjobb kiv

70

2 méter á
ságban, —
nagyobbat

KAISE

cim-, szob
Kecskemét, Ra

— **Ingyen olvasnivaló.** A muzeumok és könyvtárak országos tanácsa a város részére, a nagyközönség használatára egy népkönyvtárt adományozott. A könyvtár a városházán, az anyakönyvi hivatal mellett levő helyiségben van elhelyezve s azt Kerekes József népközlési felügyelő igazgató ur kezeli. A népkönyvtár az egész lakosság rendelkezésére áll s abból **minden 10 évet betöltött helybeli lakos kap hat olvasásra könyvet.** A könyvtár minden vasárnap délelőtt 10 órakor van nyitva.

— **A hamis pénz meseje.** A mai pesti lapok írják: A keleti pályaudvaron tegnap megszólította két fiatalember Bán Imre abonyi gazdálkodót és ezer korona jó pénzért háromezer korona jóféle hamis pénzt ígértek neki. Mutattak is neki egy csomag bankót, amelynek tetején azonban igazi pénz volt. Bán elővette az ezer koronát, mire az egyik fiatalember kikapta kezéből a bankókat és futásnak iramodott. Bán üldözőbe vette a menekültöt és a járőrelők segítségével elfogta. A tolvajt bevitték a főkapitányságra, ahol az illető **Kovács Sándor kelmefestőnek, a kecskeméti Kovács és Szántó kelmefestő cég beltagjának mondotta magát.** Tagadta a lopást, mire megmotozták s az ezer koronát megtalálták nála. A rendőrség Kovácsot letartóztatta.

— **Táncmulatság elhalasztása.** A Katolikus Legényegylet január hó 16. ára tervezett felolvasással egybekötött farsangi táncmulatsága nagyságos Hock János országgyűlési képviselő ur akadályoztatása miatt január hó 23. án tartatik meg az Otthon dísztermében, amiről ezúton értesíti az érdeklődőket az Egylet.

— **Életunt droguista.** A mai pesti lapok írják: Ma este félkilenc óra tájban a Király-utca és Vasvári Pál-utca sarkán lévő kávéházban szublimáttal megmérgezte magát Schulhof Tibor tizennyolc éves kecskeméti droguistasegéd. A mentők bevitték a Rókus-kórházba, ahol azt mondták, hogy nem akart öngyilkos lenni, hanem tévedésből vette be a szublimátpasztillákat. Schulhof állapota aggasztó, az orvosok azt hiszik, hogy aligha marad életben. A hirre tudakozódtunk a kecskeméti drogeria tulajdonosoknál Schulhof kiléte felől, mire azt a választ kaptuk, hogy az öngyilkos droguista Kecskeméten egyik drogeria üzletben sem volt alkalmazva. Schulhof tehát vagy hamis illetőségi helyet mondott be, vagy pedig tévedésből került Kecskemét az öngyilkossági hirbe.

— **Megverték az éjjeli őrt.** Kollár István és Sági István ujhartyáni lakosok a falu korcsmájából tegnap éjszaka vig nótázással igyekeztek hazafelé. Csordás András az éjszakai csendnek éber s szigorú óre csendre intette a danoló legényeket, mire ezek Csordásra támadtak s úgy helybenhagyták, hogy virradatkor vérbefagyva találták meg az ujhartyániak éjjeli őrkét. A virtuskodó legények ellen az éjjeli őr súlyos testisértésért panaszt emelt.

— **A sikkasztó könyvelő.** Sachs Bruno, az Aszodi József cég letartóztatott könyvelője már a kir. ügyészség fogházában van s a vizsgálóbíró is kihallgatta. A szerencsétlen fiatalember a fogságban egészen megtört s bűnét, melybe a fiatalság könnyelműsége sodorta, nem tagadja. A kár hir szerint teljesen megtérül, amely a fiatalember büntetését előreláthatólag nagy mértékben enyhíteni fogja.

— **A kocséri szent Antal tolvaja.** A kocséri templomban levő szent Antal perselyben a pénz — noha a hivek buzgó adakozásában nem volt hiány — sehogy sem akart szaporodni. Pataki Miklós postamesternek az az ötlete támadt, hogy egy ötkoronást keresztrel megjelölt és azt a perselybe tette, a plébános pedig boltot, korcsmát sorra járt és a kereskedőket figyelmeztette, hogy ha valaki ötkoronással fizet, nézzék meg, nincsen-e az meg-

keresztelve és ha igen, szóljanak neki. A napokban beállított Turcsányi István boltjába Barta Imre harangozó felesége és a keresztrel jelzett ötkoronással akart a bevásárolt holmikért fizetni. Az így tetten ért tolvaj a csendőrség kezébe került, de tagadja, hogy ő fosztotta volna ki a perselyt. Szent Antal tolvaját feljelentették a kecskeméti ügyészségnél.

— **Beszakadt plafon.** Könnyen végzetessé válható balesetnek lett áldozata Klein Adolf zománccsedény kereskedő leánya. Amint ugyanis édesapjának üzletében foglalatostkodott, az üzlet plafonja nagy robajjal leszakadt. A lányka a robajra kirohant az üzletből s így a leomlott fal csak az edényekben tett kárt. A falbeomlást bejelentették a rendőrségen, ahol valószínűleg elrendelik a kilakoltatást, ha azt nem akarják elősegíteni, hogy emberélet is áldozatul essen az esetleges további falbeomlások következtében.

— **Műszaki rajzok készítéséhez** vagy könyveléshez esti órákban ajánljuk műszaki és kereskedelmi tisztviselő. Cím a kiadóhivatalban.

Szerkesztői üzenet.

Lónyai Piroska úrhölgynek: Lapunk zártkör olvastuk a K. U. szerkesztőjéhez intézet levelét. Felháborodását nem értjük s így nem is válaszolunk rá; különben sem szoktunk a szép nemmel harcolni (nem azért mintha attól félnénk, hogy mi húzzuk a rövidebbet). Egyébként végtelenül örvendünk, ha olyan szép ellenféllel állhatunk a bíróság elé, mint Ön, mélyen tisztelt Nagysád. Adió. Ouvrevoir!!!

SZÍNHÁZ.

Szurdán páratlan bérletben „Szultán“ operette.

**** Lotti ezredei.** Lónyai Piroska k. a. a brettlinek, helyesebben az überbrettlinek elsőrangú képviselője. S a művészet szempontjából, mint ilyen bírálható el. Hangja nem vivja az egeket, de temperantuma az van. S manapság a primadonnáknál néha ez utóbbi pótolja — a hangot. S így van az, hogy a Lotti ezredeiben, ebben a speciális brettli termékben Lónyai Piroska abszolút hangnélküliségében is pótolta a többi kívánni valót. Ezeket pedig főként elegáns toalettjei, csinos táncs és általában véve kellemes megjelenése révén mondhatjuk. De a primadonnai sikereiről nem beszélhetünk. Ilyen nem volt, sőt a a beállított klakk viharzó tapsai sem győztek meg bennünket erről. De azért az átlagos vidéki primadonna babérjait nem vitathatjuk el Lónyai Piroska k. a.-tól. Egyébként virág, taps volt bőven, amely utóbbiakból a legészintebbeket: Gulyás, Szentés, Sebestyén Rózsi, Dinyés Juliska, Barabás Ella, Balog Béla és Ujj Kálmán kapták. (f. i.)

A nyirott bajusz.

A hadügyminiszter elrendelte, hogy a hadseregnek senkinek sem szabad a bajuszát nyírni.

Jelenet a gyakorlótéren.

Hadnagy: Sie! Hallja! Maka öngétes. jöjjön ite!

Önkéntes: Parancsoljon hadnagy ur!
H: Nem hallottál maka a hadügyminiszter ur rendeletét?

Ö: Jelentem alásan hadnagy ur, nem.

H: Nem? Te maka mintig ot fan káféházza olvas aszokad repellis lapokat. Otan se nem olvastad Seiner Majestät lekmarkasapp akaratyát?

Ö: Jelentem alásan hadnagy ur, nem.

H: Naty betörök vatyok makuk enkéntes urak. No alszten halkassa ite. A ruhászati szapályzat előirod, hogy hatserekhez dardózik nem szapat pajusz d nyirjál.

Ö: Parancsára, hadnagy ur, de én nem nyirom le a bajuszom. Most kezd sarjadzni.

H: Wasz? Sarkadizni? Maka vicceli felem? Én sarkatról nem peszéltem, én ruházatról szapályzati előirást tanitok makuk puta fejükké pele és maka felem viceli?

Ö: Jelentem a . . .

H: Kuss! Ne peszilje pale enyim matyarászatotpa. Holnap maka pajuszával nem szapad töpet lenyirva ite megjeleni, mert raportra foksz meni. Verfluchter pagaseh!

Ö: Igenis hadnagy ur.

H: Abtreden!

Ö: Jelentem alásan, hadnagy ur, mit csináljak a bajuszommal?

H: Mit megcsinálsz? Asz maga tolgod. Befehl ist Befehl!

Ö: De hiszen nekem nincs is — bajuszom.

H: Mit nincs isz? Was ist nincs isz? Maka lenyirtál pajuszt, darum ist nincs isz, Menjen vissza sorpa és holnap legyen nekem makának pajusz, mert lesz paj. Abtreden!

Ö: (Feszesen ellép és elhatározza, hogy másnap reggelre, a paraeshoz hiven, nem lesz lenyirva a bajusza.)

H: (Megelégedve fog magával kezét.)

Anyakönyvi kivonat.

1910. január 7.

Születések. Kecskeméthy Zoltán, László, József rk.

1910. évi január hó 11-én.

Születések. Beke Gyula rk. Balog Magdolna rk. Herczeg Erzsébet rk. Herczeg Erzsébet rk. Vincze István rk. Csernák József rk. Tánczos Rozália rk.

Halálozások. Száraz Ferenc rk. 86 éves Langó Juliánna rk. 6 hónapos. Ménkü Péter rk. 77 éves. Szabó Margit rk. 10 éves. Özv. Kotvics Sándorné Garzó Zsófia ref. 72 éves.

Kihirdettettek: Nagypál Gábor rk. Virág Rozália rk., Bali Gábor rk. és Timár Luca rk. Somodi Pál ref. Varga Juliánna ref. Ürge János rk. Schottner Rozália rk. Antal János rk. Kósa Erzsébet rk.

Házasságot kötöttek: Kéri László ref. és Szekeres Ilona rk., Puliusz József rk. és Bábiezki Mária rk., Sutus Mihály ref. és Petróczky Erzsébet rk. Virág Imre rk. és Adamik Seréz rk.

11445/1909. tk. szám.

Árverési hirdetés.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület** végrehajtató kérelmére 3600 korona tőke és járulékaiból álló követelésének, valamint a csatlakoztatott **Klein Simon** végrehajtató 763 korona tőke és járulékaiból álló követelésének **Grósz Kálmán** végrehajtató 666 korona 45 filler tőke és járulékaiból álló követelésének, végül a **Kecskeméti Központi Takarékpénztár** végrehajtató 600 korona tőke és járulékaiból álló követelésének kielégítése végett a kecskeméti 10724. számú betétben A. I. 1—3. sor 9962., 9963., 9964. hrszám alatt foglalt **Deák Dezső** és neje **Pető Terézia** nevén álló 2370 korona becsértékű ingatlanra a bírói árverést elrendelte és hogy az **1910. évi január hó 28. napján délelőtt 10 órakor** ezen kir. törvényszék 16 számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett eladatni fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelő, a kir. Kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1909. évi november hó 5. napján.

A kir. törvényszék tükvi osztálya.

MEGHIVÁS.

A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság

1910. január 23-án, vasárnap d. e. 9 órakor, saját intézeti helyiségében tartandó

XIV. Rendes Évi Közgyűlésére

a t. c. részvényesek tisztelettel meghívottnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámadás megvizsgálása és a mérleg megállapítása.
4. Az igazgatóság javaslata a nyereség felosztása iránt.
5. Jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldetése.

Kecskemét, 1910. január 1.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból. 15. §. A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, ki legalább 15 nappal a közgyűlés megtartása előtt nevére irt részvényét vagy a részvény folyószámát feltüntető pénzügyi zálogjegyet, esetleg hatósági igazolványát 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt a társaság pénztáránál letétbe helyezte és az erről szóló letéti jegyét a közgyűlésen bemutatja.

Minden részvényes egy szavazatra jogosít, de 40 szavazatnál többet senki sem gyakorolhat.

16. §. A részvényes szavazati jogát meghatalmazott által is gyakorolhatja, a meghatalmazott azonban csak részvényes lehet és a meghatalmazással együtt sem gyakorolhat 40 szavazatnál többet.

A meghatalmazás a letéti jegyre vezetendő, mely a tulajdonos által 2 tanu előttemzésével aláírandó.

VAGYON		MÉRLEG-SZÁMLA		TEHER	
	Korona	Fillér		Korona	Fillér
Pénztárkészlet	133,003	81	Alaptőke	800,000	—
Váltótárca	3,703,387	21	Tartalékalap	700,000	—
Törleszt. jelzálogkölcsonök	1.396,444·35		Értékpapir-tartalék	3,809	55
Jelzálogkölcsonök	851,682·32	2,248,126	67	Nyugdíj-alap	57,174
Előlegkölcsonök	9,695	32	Betétek könyvecskére	2.201,988·67	
Folyószámlai adósok	275,930	86	Folyószámlai betétek és hitelezők	238,323·81	2,440,312
Kézizálogkölcsonök	27,994	—	Visszleszámitolás	1.245,879	—
Értékpapírok	233,292	—	Átruházott törl. jelz. kölcs.	1.394,330·35	
Ingatlanok	74,187	06	Átruházott jelzálog kölcs.	48,200—	1,442,530
Banképület	185,732	82	Letétek	29,526	03
Felszerelvények	15,193	43	Igazgatósági, fel. bizottsági és tiszti ovadék	140,000	—
M. kir. postatakarékpénztár	239	28	Osztalékhátralék	336	—
Giró-számla az O. M. Banknál	5,492	19	Tőkekamatadó-hátralék	4,129	78
Ovadékok értékei	140,000	—	Függő kamatok	36,744	26
Átmeneti tételek	16,918	65	Nyereség	197,001	89
Függő kamatok	28,250	04			
	7,097,443	34		7,097,443	34

KIADÁS		NYERESÉG- ÉS VESZTESÉG-SZÁMLA		BEVÉTEL	
	Korona	Fillér		Korona	Fillér
Betétek tőkésített kamatai	77,923	95	Nyereség-áthozat	21,209	82
Betétek folyó kamatai	1,834	32	Különbéle kamatok	298,395	55
Visszleszámitolási kamat	80,355	21	Jutalékok és díjak	16,974	13
Leírás a felszerelvények értékeiből	799	66	Értékpapírok jövedelme	10,808	78
Üzleti költségek	9,527	32	Ingatlanok jövedelme	75,520	79
Tiszti fizetés	24,949	96			
Adó	19,633	39			
Tőkekamat-adó	7,975	84			
Nyugdíjalap kamatai	2,697	53			
Jótekonycél	210	—			
Nyereség	197,001	89			
	422,909	07		422,909	07

Kecskemét, 1909. évi december hó 31-én.

Goitein Miksa
cégvezető-titkárSzokolay Mihály
ig. elnökNémeth Ernő
főkönyvelőSzemző Vilmos
pénztárnokBóka Zsigmond
ig. tagBeretvás Pál
ig. tagFispán Mór
ig. tagFleischmann Samu
ig. tagFuchs Samu
ig. tagS. Kovács Gábor
ig. tagS. Kovács Mihály
ig. tagDr. Spieler Iguác
ig. tagSzappanos Elek
ig. tagDr. Szabó Iván
ig. tag

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Kecskemét, 1910. évi január hó 1-én.

Dr. Fodor Jenő
f. ü. b. tagBóka Péter
f. ü. b. elnökWertheim Jenő
f. ü. b. tag